
 

 

 

Tlačová správa  

Vláda schválila pre slnko likvidačnú novelu Zákona o energetike č. 656/2004 Z.z. 

Podľa najnovšej novely Zákona o energetike, ktorú v piatok 15.1. 2010 schválila vláda musia 

všetky zariadenia na výrobu elektriny zo slnka žiadať o Osvedčenie súladu investičného 

zámeru s energetickou politikou štátu od Ministerstva hospodárstva SR. Toto nariadenie sa 

týka všetkých fotovoltických solárnych inštalácií okrem tých, ktoré budú umiestnené na 

budovách a budú mať výkon max. 100 kW.  

Slovenská organizácia pre obnoviteľné zdroje energie, n.o. (Slovak RE Agency) odmieta 

tento návrh a považuje ho za likvidačný pre fotovoltický sektor. Povinnosť žiadať 

o osvedčenie od MHSR predstavuje nielen ďalšiu nezmyselnú byrokratickú záťaž pre tento 

obnoviteľný zdroj,  avšak návrh ako taký diskvalifikuje všetky slnečné zdroje okrem malých 

strešných aplikácií.  

Totiž, ak chce výrobca elektriny zo slnka žiadať o osvedčenie od MHSR, musí mať platné 

osvedčenie od Slovenskej elektrizačnej a prenosovej sústavy (SEPS, a.s.). Tá však v decembri 

2009 stopla vydávanie povolení nakoľko ňou stanovený limit pre fotovoltiku - 120 MW - už 

bol vyčerpaný. Len pre informáciu, to ako sa dostala SEPS k číslu 120 MW doteraz nebolo 

zverejnené. Doteraz platné ustanovenie v Zákone o energetike č. 656/2004 Z.z. hovorilo 

o potrebe povolení od MHSR a SEPS pre energetické zariadenia na báze OZE (vrátane 

slnečnej energie) s inštalovaným výkonom nad 1MW (viď príloha - Zákon 656/2004 Z.z.).  

Pôvodný návrh v novele Zákona o energetike predložený na pripomienkovanie Ministerstvom 

hospodárstva hovoril o znížení hranice, pri ktorej budú musieť všetky zariadenia na výrobu 

slnečnej energie žiadať o osvedčenie, a to z 1MW na 100 kW úpravou paragrafu §11 ods.1 

písm. a). Tento návrh bol v medzirezortnom pripomienkovom konaní okrem súkromných 

firiem, neziskových organizácií zaoberajúcich sa OZE, kritizovaný aj Ministerstvom 

životného prostredia ako veľmi limitujúci pre tento sektor a v rozpore so záväzkami SR voči 

EÚ zásadne zvýšiť podiel obnoviteľných zdrojov energie do roku 2020. Následne MHSR 

tento odstavec stiahlo a materiál novely zákona o energetike zaradený na rokovanie vlády na 

13. 1. 2010 tento limitujúci odstavec neobsahoval.  

Odstavec v novom znení bol však na poslednú chvíľu zaradený do materiálu na rokovanie 

vlády dňa 15. 1. 2010. Následne vláda novelu zákona o energetike schválila aj s odstavcom, 

ktorý hovorí, že o osvedčenie od MHSR a tým aj od SEPS budú musieť žiadať všetky 

fotovoltické (solárne) zariadenia umiestnené na zemi a všetky nad 100 kW umiestnené na 

budovách. Vládou schválený odstavec je teda de facto ešte viac limitujúci ako ten, ktorý bol 

v pôvodnom návrhu MHSR a ktorý bol kritizovaný v zásadnej pripomienke od Ministerstva 

životného prostredia. 

Schválenie novely Zákona o energetike v parlamente v kombinácii s týmto ustanovením od 

SEPS budú znamenať, že na Slovensku nebudú v najbližších rokoch postavené žiadne slnečné 

elektrárne až na menšie strešné inštalácie a úplne sa zastaví rozvoj tohto odvetvia. Pritom len 

v septembri 2009 bol schválený Zákon na podporu obnoviteľných zdrojov energie. Jeho 

schválenie však bolo v kontexte následných limitujúcich krokov zo strany MHSR, SEPS 



 

 

a momentálne i vlády úplne zbytočné. Tieto kroky totiž vedú skôr k opaku ako k podpore 

tohto dôležitého sektora a sú úplne v rozpore s európskym i celosvetovým trendom. 

Proces schvaľovania novely Zákona o energetike č. 656/2004 Z.z.:  

Pripomienky vznesené v medzirezortnom pripomienkovom konaní voči novele Zákona 

o energetike: 

http://www.rokovanie.sk/appl/material.nsf/0/77316225C7EC845CC12576AB005103C4/$FIL

E/Zdroj.html 

Pôvodný materiál novely Zákona o energetike zverejnený na stránke rokovaní vlády z 13.1. 

2010: bod 11. a 12. – nehovorí sa o predmetnej zmene paragrafu 11. 

http://www.rokovania.sk/appl/material.nsf/0/D33E2E95298AF08DC12576A9004E0DAD/$F

ILE/Zdroj.html 

Vládou schválený návrh Zákona o energetike z 15. 1. 2010: bod 11. a 12. – vsunuté zmeny 

paragrafu 11. 

http://www.rokovania.sk/appl/material.nsf/0/4123CBE379ABDFF7C12576AB005102FA/$FI

LE/Zdroj.html 

 

Kontakt na Slovenskú organizáciu pre obnoviteľné zdroje energie: 

Martina Kolesárová 

Project Manager 

 

Slovak Renewable Energy Agency 

Prepoštská 8, 811 01 Bratislava, Slovakia 

phone:  +421 907 516 852 

email: martina@skrea.sk 

web: www.skrea.sk 

 

Slovak RE Agency bola zriadená v roku 2006 ako nezisková organizácia na podporu rozvoja 

obnoviteľných zdrojov energie na Slovensku s dôrazom na solárnu elektrickú energiu. 

Odvtedy pôsobí aktívne na slovenskom trhu a postupne sa stáva dôležitou platformou na 

podporu rozvoja podnikania a vytvorenie dynamického podnikateľského prostredia v oblasti 

fotovoltiky. SkREA zároveň pracuje na ovplyvňovaní verejnej politiky týkajúcej sa solárnej 

energie a v neposlednom rade na vytváraní príležitostí k diskusii a networkingu medzi 

podnikateľmi a verejnými inštitúciami.  

Od marca 2009 je SkREA, ako prvá organizácia na Slovensku, členom renomovanej 

Asociácie európskeho fotovoltického priemyslu – EPIA (European Photovoltaic Industry 

Association).  
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